[image: ]Методические рекомендации к занятию
для обучающихся 3-4 классов
по теме «В краю полуночного солнца. На Севере - интересно!»»

Цель занятия: воспитание ценностного отношения к малой родине, развитие интереса к изучению природных и географических объектов Мурманской области, формирование ответственного отношения к природе Кольского Севера, создание условий для активного познания обучающимися окружающей действительности. 
Формируемые ценности: любовь к малой родине, гордость за свой край, экологическое сознание.
Планируемые результаты: 
Личностные: 
− испытывать гордость за природные и географические богатства родного края;
− понимать важность бережного отношения к природе и окружающей среде; 
− проявлять положительное эмоциональное отношение к сохранению природы и окружающей среды;
 − стремиться к расширению своих знаний в области экологии. 
Метапредметные: 
−  строить умозаключение и делать выводы;
−  организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность;
− осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств, мыслей.
Предметные:
– знать особенности природы в Мурманской области;
–  осознавать важность сохранения экологии. 
Продолжительность занятия: 30 минут. 
[image: ]Форма занятия: познавательная беседа. Занятие предполагает использование видеофрагментов, мультимедийной презентации, включает анализ визуальной и текстовой информации, работу в парах. 
Оборудование и дидактический материал к занятию: медиапроектор, интерактивная доска, карта Мурманской области, наглядный материал для учащихся.
Комплект материалов: 
- сценарий;
- методические рекомендации;
- презентационные материалы. 

Этапы занятия: 
1. Вводная (мотивационная) часть – до 5 мин. 
2. Основная часть – до 20 мин.  
3. Заключительная часть, обобщение, рефлексия – до 5 мин.

Часть 1. Вводная (мотивационная) часть.
Вводная часть занятия должна повысить мотивацию больше узнать об особенностях Мурманской области.
Беседуя с учащимися об их опыте путешествий по Мурманской области, важно дать возможность поделиться впечатлениями. Если у класса был совместный опыт путешествия (экскурсия, поход), целесообразно вспомнить именно это событие. 
 Часть 2. Основное содержание занятия.
 Работа начинается с блиц-аукциона  «В краю полуночного солнца». Рекомендуется предусмотреть различные способы фиксации правильных ответов. Можно разделить учащихся на команды и принимать один командный ответ. 
При наличии в кабинете карты Мурманской области рекомендуется показывать на ней все объекты. Их можно отмечать стикерами или цветными [image: ]булавками, чтобы «прокладывать» маршрут виртуального путешествия по Мурманской области.
При работе с таблицей о продолжительности полярного дня можно задать вопрос «Почему в разных районах различная продолжительность полярного дня?».  Это объясняется удаленностью от Северного полюса.
При формулировке правил для «охотников за полярным сиянием» рекомендуется ограничить работу по времени (3-5 минут). Если правила не будут сформулированы учащимися в парах, необходимо сформулировать их совместно, задавая наводящие вопросы:
- Где лучше видно северное сияние: за городом или среди яркого освещения населенного пункта?
- Как нужно одеваться на такую «охоту»? 
- Нужна ли определенная физическая подготовка, зарядка? (придется долго смотреть вверх, нужно уметь расслаблять шею)
[bookmark: _GoBack]В конце занятия рекомендуется обратить внимание на экологически правильное поведение путешественников. Охрану природы и бережное к ней отношение.
Часть 3. Обобщение. Рефлексия.
Занятие завершается обобщающими вопросами учителя. 
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